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Operadores Aritméticos em C

@ Operador de Atribuicdo =
> Este & o operador usado para transferir o resultado de uma expresséo para
uma variavel. Por exemplo:
* soma=a + b;
pi = 3.1415;
letra = 'f';
Atengdo: (soma = a + b) # (a + b = soma)

* % %

@ Operadores Aritméticos:

Operador Exemplo
+ (adicdo) x=y+1
- (subtracdo) x=y-1
/ (divisdo) x=y/z
* (multiplicagdo) x = y*10
% (resto) x = y%4
++ (maisum) | +4x > x=x+1
—— (menos um) | ——x - x=x-1

e



Expressao aritmética - Precedéncia dos operadores

9 ()

Q ++——
Qx/%
Q + —

Q =

@ Exemplo:

» axb/c+30—++e
> (((axb)/c)+30) — (++e)

[m] = = =
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Vamos praticar

@ Faca um algoritmo com duas varidveis inteiras, com os valores 12 e 33,
imprima seus valores e a soma deles na tela .

@ Faca um algoritmo que imprima a mensagem “Programar é facil!”.

© Facga um algoritmo com uma varidvel do tipo caractere para cada letra do seu
nome e imprima a mensagem: “Meu nome é Fulano”. Sendo que o seu nome
deve ser impresso através do contetdo das variaveis.

@ Desenvolvimento de Programa

© Leia e interprete o problema;
Q@ Separe:

* Dados e valores;
*  Acdes;

© Desenvolva o algoritmo: pense no passo a passo para a resolucdo;
© Implemente o programa.

V5D



Vamos praticar
@ Imprima o resultado das expressdes €, se necessario, declare as variaveis e
atribua os valores indicados:
. 20+5x9
10

> bx g (a valendo -13 e b valendo 7)

axa
>

+ p x 6 (a valendo 3 e p valendo 23)

e



Vamos praticar
@ Imprima o resultado das expressdes €, se necessario, declare as variaveis e
atribua os valores indicados:
20+5x9
10

> bx g (a valendo -13 e b valendo 7)

axa
>

+ p x 6 (a valendo 3 e p valendo 23)

1 #include <stdio.h>

2

3int main(){

a printf ("%d\n",(20+5%9)/10) ;
5

6 int a=3;

7 int p=23;

8 printf ("%d\n",(a*4) /2+p*6) ;
°

10 int a=-13;

11 int b=7;

12 printf ("%d \n",bx(a/2));

13

14 return 0;

15 }

e



Vamos praticar

@ Imprima o resultado das expressbes e, se necessario, declare as variaveis e
atribua os valores indicados:
» a=a+1 (avalendo 111)
» b= b/3 (b valendo 9)
» b=b+2 (b valendo 9)

g



Vamos praticar

@ Imprima o resultado das expressbes e, se necessario, declare as variaveis e
atribua os valores indicados:
» a=a+1 (avalendo 111)
» b= b/3 (b valendo 9)
» b=b+2 (b valendo 9)

#include <stdio.h>

1

2

3int main() {

a int a=111;

5 a++; //a=a+l; ou a+=1;
6 printf ("%d \n",a);
7

8 int b=9;

° b/=3; //b=b/3;

10 printf ("%d \n",b);
11

12 int b=9;

13 b+=2; //b=b+2;

1a printf("%d \n",b);
15 return 0;

16 }
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Operacdes aritméticas com inteiros

e Divisdo, n3o inteira, de inteiros

1#include <stdio.h>
2
3int main()

aq

5 float x,y;

6 x=5/2;

7 y=2/5;

8 printf ("%f %f\n",x,y);
) return O0;

10 }

@ Saida: 2.000000 0.000000

o Observe:

» 5/2 retornou 2 ao invés de 2.5
» 2/5 retornou 0 ao invés de 0.4

@ Como 5 e 2 sdo constantes do tipo inteiro, a divisdo é convertida para inteiro,
ignorando a parte decimal.

e



Operacdes aritméticas com reais

@ Divisdo, n3o inteira, de inteiro e real

1#include <stdio.h>
2
3int main ()

ad

5 float x,y;

6 x=5.0/2;

7 y=2/5.0;

8 printf ("%f %f\n",x,y);
) return O0;

10}

e Saida: 2.500000 0.400000

@ Observe:

> 5/2 retornou 2.5
> 2/5 retornou 0.4

@ Basta um dos nimeros da expressio ser constante do tipo real, para a divisdo
resultar em um namero real.

e



Operacdes aritméticas atribuidas a uma variavel inteira
@ Operacdes, n3o inteiras, atribuidas a uma variavel inteira

1#include <stdio.h>
2
3int main() {

4 int x,y;

5 x=5.0/2.0;

6 printf ("%d\n",x);

7 //printf ("%f\n", (float)x);
8

) x=5-2.1;

10 printf ("%d\n",x);

11 //printf ("%f\n", (float)y);
12

13 return O0;

14 }

@ Todas as saidas serdo igual a 2
o Observe:

> 5.0/2.0 retorna 2 ao invés de 2.5
» 5 — 2.1 retorna 2 ao invés de 2.9

@ Como a variavel x é do tipo inteiro, qualquer operacdo sera convertida para

inteiro, ignorando a parte decimal.

10/39



Vamos praticar
Area do Circulo

Adaptado por Neilor Tonin, URI Brasil
Timelimit: 1

A férmula para calcular a area de uma circunferéncia é: area = m. raio2. Considerando para este problema que m=
3.14159:

- Efetue o célculo da area, elevando o valor de Raio ao quadrado e multiplicando por n.

Entrada

A entrada contém um valor de ponto flutuante (dupla preciséo), no caso, a variavel raio.

Saida

Apresentar a mensagem "A=" seguido pelo valor da variavel area, conforme exemplo abaixo, com 4 casas apés o
ponto decimal. Utilize varidveis de dupla preciséo (double). Como todos os problemas, ndo esquega de imprimir o
fim de linha apés o resultado, caso contrario, vocé recebera "Presentation Error".

Exemplos de Entrada Exemplos de Saida
2.00 A=12.5664
100.64 A=31819.3103
150.00 A=70685.7750

W



Vamos praticar - Area do circulo

1#include <stdio.h>

2

3int main() {

a //Declaracao de variaveis

5 double raio;

6

7 //Inicializacao de variaveis pela entrada padrao
8 scanf ("%1f" ,&raio);

9

10 //Saida

11 printf ("A=%.41f\n", raio*raio*3.14159);
12

13 return 0;

14}

o



Vamos praticar - Média

Leia 2 valores de ponto flutuante de dupla precisdo A e B, que correspondem a 2 notas de um aluno. A seguir,
calcule a média do aluno, sabendo que a nota A tem peso 3.5 e a nota B tem peso 7.5 (A soma dos pesos portanto
€ 11). Assuma que cada nota pode ir de 0 até 10.0, sempre com uma casa decimal.

Entrada

O arquivo de entrada contém 2 valores com uma casa decimal cada um.

Saida

Calcule e imprima a variavel MEDIA conforme exemplo abaixo, com 5 digitos apés o ponto decimal e com um
espago em branco antes e depois da igualdade. Utilize varidveis de dupla precisdo (double) e como todos os
problemas, ndo esquega de imprimir o fim de linha apés o resultado, caso contrario, vocé recebera "Presentation

Error".
Exemplos de Entrada Exemplos de Saida

5.0 MEDIA = 6.43182

7.1

0.0 MEDIA = 4.84091

7.1

10.0 MEDIA = 10.00000

10.0

W



Vamos praticar - Média

1#include <stdio.h>

2

3int main() {

a //Declaracao de variaveis

5 double a, b;

6

7 //Inicializacao de variaveis pela entrada padrao
8 scanf ("%1f" ,&a);

9 scanf ("41f" ,&b);

10

11 //Saida

12 printf ("MEDIA = %.51f\n", (ax*x3.5+7.5%b)/11);
13

14 return 0;

15 }

16

T



Vamos praticar - Volume

Faga um programa que calcule e mostre o volume de uma esfera sendo fornecido o valor de seu raio (R). A férmula
para calcular o volume é: (4/3) * pi * R3. Considere (atribua) para pi o valor 3.14159.

Dica: Ao utilizar a formula, procure usar (4/3.0) ou (4.0/3), pois algumas linguagens (dentre elas o C++), assumem
que o resultado da divisdo entre dois inteiros & outro inteiro.
Entrada

O arquivo de entrada contém um valor de ponto flutuante (dupla precisdo), correspondente ao raio da esfera.

Saida

A saida devera ser uma mensagem "VOLUME" conforme o exemplo fornecido abaixo, com um espago antes e um
espago depois da igualdade. O valor devera ser apresentado com 3 casas apés o ponto.

Exemplos de Entrada Exemplos de Saida
3 VOLUME = 113.097
15 VOLUME = 14137.155
1523 VOLUME = 14797486501.627

T



Vamos praticar - Volume

1#include <stdio.h>

2

3int main() {

a //Declaracao de variaveis

5 int R;

6

7 //Inicializacao de variaveis pela entrada padrao
8 scanf ("%d", &R);

°

10 //Saida

11 printf ("VOLUME = %.31f\n", (4.0/3)%*3.14159%R*R*R);
12

13 return 0;

14}

15

T



Vamos praticar - Férmula Maior

Faga um programa que leia trés valores e apresente o maior dos trés valores lidos seguido da mensagem “eh o
maior”. Utilize a formula:

MaiorAB = (a+b+a}215(a—b))
Entrada

O arquivo de entrada contém trés valores inteiros.

Saida

Imprima o maior dos trés valores seguido por um espago e a mensagem "eh o maior".
Exemplos de Entrada Exemplos de Saida

7 14 106 106 eh o maior

217 14 & 217 eh o maior

Obs: Médulo de um namero - fungdo abs() - inclua o cabecalho stdlib.h

S



Vamos praticar - Férmula Maior

1#include <stdio.h>

2#include <stdlib.h>

3

aint main() {

5 //Declaracao de variaveis

6 int A, B, C, maior;

7

8 //Inicializacao de variaveis pela entrada padrao
° scanf ("%d%d%d", &A, &B, &C);

10

11 //Inicializacao de variavel por atribuicao
12 maior = ((A+B)+abs(A-B))/2;

13 maior = ((maior+C)+abs(maior-C))/2;

14

15 //Saida

16 printf("%d eh o maior\n", maior);

17

18 return 0;

10 }

20

T



Vamos praticar - Mindsculo

@ Faca o algoritmo que leia um caractere e imprima o seu mindsculo.
» Dica:
* ‘A’ & o decimal 65 na tabela ASCII
* ‘a’ é o decimal 97 na tabela ASCII
» Entrada:
* A entrada é composta por um caractere maifsculo.
» Saida:
* Seu programa deve imprimir uma linha contendo o correspondente mindsculo do
caractere lido.
» Salvar minusculo.c
» Compilar: gcc minusculo.c -0 minusculo
» Executar: ./minusculo

W



Vamos praticar - Mindsculo

1#include <stdio.h>
2
3int main ()

a{

5 //Declaracao de variaveis
6 char letra;

7

8 //Inicializacao de variaveis pela entrada padrao
9 scanf ("%c", &letra);

10

11 //Saida

12 printf ("%c\n", letra+32);
13

14 return 0;

15 }

Ter



Vamos praticar - Ultimo algarismo

@ Faca o algoritmo de achar o dltimo algarismo dado um namero inteiro.
» Dica:
* Resto % — 3%2 =1
* Divisio / — 33/10 = 3
» Entrada:
* A entrada é composta por um nimero inteiro.
» Saida:
* Seu programa deve imprimir uma linha contendo um inteiro que representa o
altimo algarismo do niimero de entrada.
» Salvar ultimo.c
» Compilar: gcc ultimo.c -o ultimo
» Executar: ./ultimo

TRer



Vamos praticar - Ultimo algarismo

1#include <stdio.h>
2
3int main ()

aq

5 //Declaracao de variaveis
6 int num;

7

8 //Inicializacao de variaveis pela entrada padrao
9 scanf ("%d", &num);

10

11 //Saida

12 printf ("%d\n", num%10);
13

14 return 0;

15 }

16

2
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Operadores Relacionais

o Compara a relacdo entre dois valores ou expressdes;
e Tipos

» < Menor

» > Maior

» <= Menor ou igual

» >= Maior ou igual

» == lgual
» | = Diferente
o Em C: == é diferente de =
» = é atribuicdo, == é comparacio
int

4=45; ® G5

55==50 false (0}

if(x==50)

b printf{"Equal"};

Rose (RYSH) Operadores 24 /39



Expressao Relacional

@ Combinacdo de constantes, varidveis e operadores;
@ O resultado é 1 (verdade) ou 0 (falso);
@ Precedéncia dos operadores:

PETer



Expressao Relacional - Exemplos

1#include <stdio.h>
2int main ()

ER

a int
5 a =
6 b =
7 c =
8 d =
°

10

11

12

13 }

14 //Saida:
15

a)

b,

c 2

40 < 20;

40

d;
//atribui

20;//atribui

printf ("%d,

return O0;

0

, 1

» 1,

//atribui
//atribui

0

1
1
1

(falso) para a
(verdade) para
(verdade) para
(verdade) para

%d, %d, %d\n",a,b,c,d);

Rose (RYSH) Operadores
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Expressao Relacional - Exemplos

1#include<stdio.h>
2int main ()

ER

a int a=45, b=30, ¢c=30, 4;
5 d = (b ==1¢ !=a);

6 printf ("%d\n",d);

7

8 return 0;

o}

10//Saida: 1
11

Rose (RYSH) Operadores
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Expressao Relacional - Exemplos

1#include<stdio.h>
2int main ()

ER

a int a=45, b=30, ¢c=30, 4;
5 d = (b ==1¢ !=a);

6 printf ("%d\n",d);

7

8 return 0;

o}

10//Saida: 1
11

e



Expressao Relacional - Exemplos

1#include<stdio.h>
2int main ()

ER

a int a=10, b=20, ¢c=30, d4;
5 d = ¢ == a+b;

6 printf ("%d\n",d);

7

8 return 0;

o}

10 //Saida: ?
11

e



Expressao Relacional - Exemplos

1#include<stdio.h>
2int main ()

ER

a int a=10, b=20, ¢c=30, d4;
5 d = ¢ == a+b;

6 printf ("%d\n",d);

7

8 return 0;

o}

10 //Saida: ?
11

o0

Q / % d = C == ? + h
o+ - 3"0
QO <><=>= S PEEERNE :
Q==I!= 1

Q=

e



Expressao Relacional - Exemplos

1#include<stdio.h>
2int main ()

ER

a int a=10, b=20, c¢=0, d;
5 d = c == a < b;

6 printf ("%d\n",d);

7

8 return 0;

o}

10 //Saida: ?
11

Ter



Expressao Relacional - Exemplos

1#include<stdio.h>
2int main ()

ER

a int a=10, b=20, c¢=0, d;
5 d = c == a < b;

6 printf ("%d\n",d);

7

8 return 0;

o}

10 //Saida: ?
11

Rose (RYSH) Operadores
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Légica proposicional

o Légica proposicional através da adlgebra booleana (George Boole, matematico
inglés)
o Formalizar matematicamente o pensamento humano através da légica:
> Definindo proposicdes (declara¢des afirmativas)
* A: Gato € mamifero
* B: Tom é gato
* A implica B: Tom ser gato implica que & mamifero
» Formulando expresses através da combinacdo das proposicdes que conclui-se,
como verdadeira (!= 0) ou falsa (0)
» Operacdes basicas: OU, E e NAO
» Outras: OU EXCLUSIVO, IMPLICA, SSE (se e somente se)

* Possuem equivaléncias légicas utilizando os operadores basicos
@ Objetivo: deduzir uma férmula como verdadeira ou falsa

@ Programacio:
> As proposicBes sdo associados simbolicamente aos valores de variaveis ou

constantes
> Valores representativos: se 0 (zero) é considerado falso; se diferente de 0

(zero) é considerado verdadeiro

Rose (RYSH) Operadores 31/39



Operacido légica: negacdo/inverso - NAO

o Notacdo légica: — ou ~
» P: Esta chovendo
» —P: Nio estd chovendo

@ Operador légico em C: !

1 //Suponha "chuva" > 0, signifca que "Esta chovendo"
2int chuva = 3; //Leitura de um sensor, por exemplo
3

a//Portanto, !chuva, significa "N&o esta chovendo"
sprintf ("%d %d\n", !chuva, !!chuva); //Saidas?

6
7//Variavel
s int num;
oscanf ("%d", &num);

10 printf ("Par: %d\n", !'(num%2)); //Se par, qual a saida?
11 //Se impar, qual a saida?

"num" recebe um niumero do teclado

e Tabela verdade (2! linhas - combinacdes de V e F):
—p
F

\Y

s

<




Operacdo légica: conjuncdo - E

@ Notacdo logica: A
» P: Estd chovendo e Q: Solo estd iimido
» PAQR =V, se e somente se P=V e Q=V

* TODAS as condi¢cdes tem que ser verdadeiras
@ Operador l6gico em C: &&

1//Suponha "chuva" > 0, signifca que "Esta chovendo"

2 //Suponha "solo" > 0, signifca que "Solo esta famido"
3int chuva = 1;

4int solo = 0;

5

6//Irrigar se n#8o estiver chovendo e o solo estiver seco
7printf ("Ativar: %d\n", !chuva && !solo); //Saida?

o Tabela verdade (22 linhas - combinacdes de V e F)

VIV F[F
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Operacdo légica: conjuncdo - E

@ Notacdo logica: A
» P: Estd chovendo e Q: Solo estd imido
» PAQ =V, se e somente se P=V e Q=V
* TODAS as condi¢cdes tem que ser verdadeiras

@ Operador l6gico em C: &&
1//Suponha "chuva" > 0, signifca que "Esta chovendo"
2 //Suponha "solo" > 0, signifca que "Solo esta famido"
3int chuva = 1;
4int solo = 0;

5
6//Irrigar se n#8o estiver chovendo e o solo estiver seco

7printf ("Ativar: %d\n", !chuva && !solo); //Saida?

o Tabela verdade (22 linhas - combinacdes de V e F)
VIV| F | F F
V| F F \%

e



Operacdo légica: conjuncdo - E

@ Notacdo logica: A
» P: Estd chovendo e Q: Solo estd imido
» PAQ =V, se e somente se P=V e Q=V
* TODAS as condi¢cdes tem que ser verdadeiras

@ Operador l6gico em C: &&

1//Suponha "chuva" > 0, signifca que "Esta chovendo"

2 //Suponha "solo" > 0, signifca que "Solo esta famido"
3int chuva = 1;

4int solo = 0;

5

6//Irrigar se n#8o estiver chovendo e o solo estiver seco
7printf ("Ativar: %d\n", !chuva && !solo); //Saida?

o Tabela verdade (22 linhas - combinacdes de V e F)

P[Q[-P[-Q[ -PA-Q
VIV F[F F
VIF| F |V F
FIV[V | F
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Operacdo légica: conjuncdo - E

@ Notacdo logica: A
» P: Estd chovendo e Q: Solo estd iimido
» PAQR =V, se e somente se P=V e Q=V

* TODAS as condi¢cdes tem que ser verdadeiras
@ Operador l6gico em C: &&

1//Suponha "chuva" > 0, signifca que "Esta chovendo"

2 //Suponha "solo" > 0, signifca que "Solo esta famido"
3int chuva = 1;

4int solo = 0;

5

6//Irrigar se n#8o estiver chovendo e o solo estiver seco

7printf ("Ativar: %d\n", !chuva && !solo); //Saida?

o Tabela verdade (22 linhas - combinacdes de V e F)

P[Q[-P[-Q[ -PA-Q
VIV F[F F
VIF| F |V F
FIV[V|F F
FIF| V|V

e



Operacdo légica: conjuncdo - E

@ Notacdo logica: A
» P: Estd chovendo e Q: Solo estd imido
» PAQ =V, se e somente se P=V e Q=V
* TODAS as condi¢cdes tem que ser verdadeiras

@ Operador l6gico em C: &&

1//Suponha "chuva" > 0, signifca que "Esta chovendo"

2 //Suponha "solo" > 0, signifca que "Solo esta famido"
3int chuva = 1;

4int solo = 0;

5

6//Irrigar se n#8o estiver chovendo e o solo estiver seco
7printf ("Ativar: %d\n", !chuva && !solo); //Saida?

o Tabela verdade (22 linhas - combinacdes de V e F)

P[Q[-P[-Q[ -PA-Q
VIV F[F F
VIF| F |V F
FIV[V|F F
FIF| V| V Y

e



Operacdo légica: disjuncio - OU

@ Notacdo logica: V
» P: Estd chovendo e Q: Solo estd iimido
» PVQ@=V,seP=VouQ=V

* ALGUMA das condi¢des tem que ser verdadeiras
@ Operador logico em C: ||

1//Suponha "chuva" > 0, signifca que "Esta chovendo"
2 //Suponha "solo" > 0, signifca que "Solo esta famido"
3int chuva = 1;

4int solo = 2;

5

6//Iniciar adubag8do somente com umidade

7printf ("%d\n", chuva || solo); //Saida?

o Tabela verdade (22 linhas - combinacdes de V e F)

PIQ|PVQ
V|V
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Operacdo légica: disjuncio - OU

@ Notacdo logica: V
» P: Estd chovendo e Q: Solo estd iimido
» PVQ@=V,seP=VouQ=V

* ALGUMA das condi¢des tem que ser verdadeiras
@ Operador logico em C: ||

1//Suponha "chuva" > 0, signifca que "Esta chovendo"
2 //Suponha "solo" > 0, signifca que "Solo esta famido"
3int chuva = 1;

4int solo = 2;

5

6//Iniciar adubag8do somente com umidade

7printf ("%d\n", chuva || solo); //Saida?

o Tabela verdade (22 linhas - combinacdes de V e F)

PIQ|PVQ
V|V \Y
V| F
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Operacdo légica: disjuncio - OU

@ Notacdo logica: V
» P: Estd chovendo e Q: Solo estd imido
» PVQR =V, se P=V ou Q=V
* ALGUMA das condi¢des tem que ser verdadeiras

@ Operador logico em C: ||

1//Suponha "chuva" > 0, signifca que "Esta chovendo"
2 //Suponha "solo" > 0, signifca que "Solo esta famido"
3int chuva = 1;

4int solo = 2;

5

6//Iniciar adubag8do somente com umidade

7printf ("%d\n", chuva || solo); //Saida?

o Tabela verdade (22 linhas - combinacdes de V e F)

PIQ|PVQ
V|V \Y
V| F \Y
F|V

S



Operacdo légica: disjuncio - OU

@ Notacdo logica: V
» P: Estd chovendo e Q: Solo estd iimido
» PVQ@=V,seP=VouQ=V

* ALGUMA das condi¢des tem que ser verdadeiras
@ Operador logico em C: ||

1//Suponha "chuva" > 0, signifca que "Esta chovendo"

2 //Suponha "solo" > 0, signifca que "Solo esta famido"

3int chuva = 1;

4int solo = 2;

5

6//Iniciar adubag8do somente com umidade
7printf ("%d\n", chuva || solo); //Saida?

o Tabela verdade (22 linhas - combinacdes de V e F)

PIQ[PVQ
VIV] V
VIF| V
FIV] V
FF
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Operacdo légica: disjuncio - OU

@ Notacdo logica: V
» P: Estd chovendo e Q: Solo estd iimido
» PVQ@=V,seP=VouQ=V

* ALGUMA das condi¢des tem que ser verdadeiras
@ Operador logico em C: ||

1//Suponha "chuva" > 0, signifca que "Esta chovendo"
2 //Suponha "solo" > 0, signifca que "Solo esta famido"
3int chuva = 1;

4int solo = 2;

5

6//Iniciar adubag8do somente com umidade

7printf ("%d\n", chuva || solo); //Saida?

o Tabela verdade (22 linhas - combinacdes de V e F)
PvQ

</ <| T
< <o
< <<

S



Expressao Légica - Precedéncia dos operadores

Q ()

Q!

Qx/%

Q + —

Q < ><=>=
Q ==1!=

Q &&

o |

[m] = = =
Rose (RYSH) Operadores

D¢



Expressdo Légica - Exemplo

ealll(b&&c)

@ Tabela verdade (23 linhas - combinacées de V e F)
a|b|c|b&&c|!(b&&c)|all!(b&&c)
VIiV|V \Y F \Y
VIV|F F Vv \Y%
VIF|V F Vv \Y%
VI|F|F F \% \Y
FIV]|V \Y F F
FIV|F F \% \Y
FIF|V F \% \Y
F|F|F F F F

@ Qutras operacdes ldgicas:

» OU EXCLUSIVO, IMPLICA, BI-IMPLICACAQ

» Equivaléncias légicas: duas expressdes sdo logicamente equivalentes quando
sdo compostas pelas mesmas proposices simples e os mesmos resultados de

suas tabelas-verdade
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Expressao Relacional e Légica - Exemplos

1#include <stdio.h>
2int main() {
3 //Passou na disciplina

4 int nota, frequencia;

5 scanf ("%d", &nota);

6 scanf ("%d", &frequencia);

7

8 printf ("%d\n", nota>=50 && frequencia>74);
9

10 return O0;

11 }

12 //Entrada: 45 80
13 //Saida: 7

e



Operadores légicos bit a bit (bitwise)

Operador Operacdo bita | bitb |a&b |al|b Ab
& E 0 0 0 0 0
| ou 0 1 0 1 1
A OU EXCLUSIVO 1 0 0 1 1
~ nao 1 1 1 1 0
i=7; //0000 0111 k =4 "~ j; //0000 0111 -
j = 3; //0000 0011 //0000 0011
[l mmmmmmm e
k =i & j; //0000 0111 & //77?7 7777
//0000 0011 printf ("%d\n", k);
/A
//7777 7777 k = -1; //1000...0000 0001
printf ("%d\n", k); printf ("%d\n", “k);
k =i | j; //0000 0111 |
//0000 0011
[/ mmmmmmmmee
//7777 7777
printf ("%d\n", k);
D



Operadores légicos bit a bit (bitwise)

@ p « i: deslocar de p, i bits para esquerda (left shift)
» Equivale a multiplar por 27

@ p » i: deslocar de p, i bits para direita (right shift)
» Equivale a dividir por 2

1int i = 14; //00001110

2int j = 1 >> 1; //14/2 : 00001110 : 00000111 = 7

3

al = T7; //0000 0111

5j = 3; //0000 0011

sint k = (i << j); //7*2°3 = 7x8 = 56

7 //0011 1000 = 0000 0111 << 0000 0011

s
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